

到2025年底,快递点禁用不可降解塑料包装

记者14日从中国国家邮政局2022年第四季度例行新闻发布会上获悉,中国快递包装绿色治理工作取得初步成效,下一步工作包括确保到2025年底,全国范围邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋等。

今年,国家邮政局大力实施“9917”工程,明确到今年年底实现采购使用符合标准的包装材料比例达到90%,规范包装操作比例达到90%,投放可循环快递箱(盒)达到1000万个,回收复用瓦楞纸箱7亿个。

国家邮政局市场监管司副司长管爱光表示,截至9月底,全行业采购使用符合标准的包装材料和规范包装操作两个比例均达到90%,累计投放可循环快递箱(盒)978万个,在邮政快递营业揽投网点布设回收装置12.2万个,回收复用瓦楞纸箱6.4亿个,快递包装绿色治理工作取得初步成效。

国内

我国牵头制定 首个自动驾驶国际标准发布



记者14日从工业和信息化部获悉,我国牵头制定的首个自动驾驶国际标准正式发布。记者了解到,这一国际标准是我国组织德国等二十多个国家的专家,共同对自动驾驶测试场景标准体系做出的系统规划。

中国汽车技术研究中心标准化研究所所长王兆介绍说,简单来说,这个标准明确了测试场景的基本术语、要素构成,为后续建立基于测试场景的自动驾驶测试评价奠定了基础。

据介绍,随着自动驾驶的普及,传统的汽车测试评价方法已无法满足自动驾驶汽车测试评价需要,需要建立基于复杂测试场景的新型测试评价体系。未来,我国还将不断完善自动驾驶国际标准体系建设。

股民遗忘账户14年 找回时股票市值1万变50万

浙江台州市的股民陈先生最近收到一笔意外之财——14年前开户后遗忘的股票账户“失而复得”,账户内股票价值已从1万元变成50万元。

14日,浙商证券天台营业部相关负责人告诉记者,2008年9月,陈先生在该营业部开户,并花1万元买了某只消费类股票,之后再无交易。营业部根据监管部门要求对开户账户进行自查时,发现陈先生的

账户留存资料长期没有更新,且陈先生资料留存手机号已失效。今年9月,客户经理通过陈先生亲友获得了他的联系方式,与他沟通并告知情况。陈先生将信将疑,后来想起曾开过一个证券账户。“10月10日,陈先生带身份证到营业部现场查证,匹配开户信息进入账户后发现,2008年1万元买的股票市值已达50万。”营业部相关负责人说。

国际

收到“炸弹”警告 俄飞印航班400多人被疏散

据今日印度新闻网14日报道,当地时间13日晚,一架由俄罗斯莫斯科飞往印度新德里的航班收到“炸弹威胁”警告,机上所有乘客和机组人员落地后都被从飞机上疏散,印度警方正在进行调查。

印度新德里警方在一份声明中表示,13日晚接到电话报警称,莫斯科飞往新德里的一架飞机上有

炸弹。该航班于14日凌晨降落在新德里,所有乘客和机组人员都已下机。

警方表示,涉事飞机立即被隔离检查,事件调查也在同步进行,目前没有搜查出炸弹等可疑物品,炸弹小组和救援队也已赶到现场。报道称,飞机上共载有386名乘客和16名机组人员。

全球野生动物数量 50多年来锐减近七成



世界自然基金会发布的最新评估报告显示,由于林地减少、海洋污染等原因,过去50多年来,全球野生动物数量削减近70%。

世界自然基金会这份报告的数据涵盖5000多种哺乳动物、鸟类、两栖动物、爬行动物和鱼类的3.2万种群。数据显示,在全球范围内,这些受监测种群的动物数量自1970年以来减少69%。世界自然基金会总干事马尔科·兰贝蒂尼说,野生动物数量出现“毁灭性下降”,特别在世界一些生物多样性非常丰富的热带地区。报告指出,野生动物锐减主要缘于森林砍伐、气候变化、环境污染和外来物种入侵等。兰贝蒂尼说,在全球食物链崩溃之前,世界需要反思一下一些不利于物种生存的农业发展方式。

9:0全票通过 特朗普因国会骚乱事件将遭传唤

美国众议院特别调查委员会投票一致通过向前总统特朗普发出传票,要求特朗普提供与2021年1月6日国会骚乱事件有关的宣誓文件和证词。如果特朗普拒绝传唤,可能面临刑事指控。

路透社报道,由7名民主党籍众议员和两名共和党籍众议员组成的国会骚乱特别调查委员会,13日以9票赞成、0票反对的结果通过了向特朗普发出传

票的表决。对此,特朗普在社交网站上批评道:“这个委员会是彻头彻尾的‘无聊的东西’,只会促使我们的国家进一步分裂。”

报道称,特朗普可能会拒绝作证,但将面临刑事指控。据报道,该委员会此前曾对特朗普的两位前顾问斯蒂芬·班农和马克·梅多斯因拒绝作证而提起刑事诉讼追究。

边栏

法国“蜘蛛人” 徒手攀登210米高大厦



当地时间10月12日,攀爬达人阿兰·罗贝尔在法国巴黎徒手攀登210米高的蒙帕尔纳斯大厦。

据外媒报道,有法国“蜘蛛人”之称的罗贝尔曾徒手攀爬过150多座高层建筑,包括法国埃菲尔铁塔、美国旧金山金门大桥以及位于阿联酋迪拜的全球最高楼哈利法塔。

就在9月17日,刚刚过完60岁生日的罗贝尔曾爬上了巴黎一座48层、高187米的摩天大楼,实现了自己的60岁目标。据报道,罗贝尔在没有任何安全装备的情况下,徒手登上了位于拉德芳斯区的道达尔能源总部大楼,并在到达楼顶后被捕。

澳大利亚研究人员 教会神经元“玩”电子游戏

澳大利亚研究人员在实验室培养出人类神经元,并通过微电极对其施加特定刺激,结果发现,这些神经元对电极刺激的反应逐渐变得与人们玩一款“接球”电子游戏的反应相类似。

澳大利亚生物企业“皮质实验室”的研究人员在以数千个微电极覆盖的培养皿中培养数十万个人类神经元,称它们为“培养皿大脑”。这些电极既可以刺激神经元细胞,也可以记录神经活动的变化。

研究人员成功教人类神经元“玩”电子游戏,其目标不是想造出一个拥有自主意识的大脑,而是研究阿尔兹海默症等脑科疾病的根源。

体重达635公斤 美国选出“年度最胖熊”



近日,位于美国阿拉斯加州的卡特迈国家公园和自然保护区宣布了一年一度的胖熊大赛获胜者,体重达635公斤的“747号”熊获得了最多的选票。

“747号”贴秋膘可谓非常努力,根据工作人员的观察,它从6月底开始到9月中旬,每天都会来到布鲁克斯瀑布捉鲑鱼吃。“747”的体形本身就足以吓倒大多数熊,让它们放弃自己的捕食空间,再加上熟练的钓鱼技能,它为冬眠积累了大量的脂肪储备。

综合新华社等报道